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Fachlehreranwärter
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Lehramtsanwärters mit Datum

     
	Unterschrift des Schulleiters mit Datum

     

	Gesamte Summe der vergütungsfähigen Unterrichtsstunden:                                 x je                     € =                                €

	
	


Landesamt für Finanzen
Dienststelle 

Bezügestelle
Dieser Vordruck nach Anlage 2 zur KMBek vom 12. Juli 1983 (KMBl I S. 593) ist jeweils sofort nach dem letzten Unterrichtstag der letzten vollen Unterrichtswoche der Monate November, Februar, Mai und Juli ohne Anschreiben (auch ohne Kurzmitteilung) einfach an das Landesamt für Finanzen zu senden. Im Abrechnungszeitraum und in den Teil-Abrechnungszeiträumen sind jeweils nur volle Unterrichtswochen einzutragen. Ein Rest ist im nächsten (Teil-)Abrechnungszeitraum abzurechnen. Dabei ist zu beachten:

Einzutragen sind nur die tatsächlich selbstständig erteilten Unterrichtsstunden. Ausgefallene Unterrichtsstunden (z. B. wegen Erkrankung, Dienstbefreiung aus persönlichen Gründen, Faschingsdienstag, Lehrerkonferenz, Ferien o. ä.) dürfen nicht eingetragen werden. Nicht einzutragen sind ferner Hospitationen, Hörstunden, Seminarveranstaltungen, Unterricht unter Anleitung.

Soweit Studienreferendare für das Lehramt an Gymnasien in der Kursphase der Oberstufe im Rahmen eines Unterrichtsauftrags in Grund- oder Leistungskursen eingesetzt werden und hierfür eine Stundenanrechnung erhalten, ist dies anzugeben.

Mit der Unterschrift werden die Eintragungen für das gesamte Abrechnungsvierteljahr (= Abrechnungs- zeitraum) bestätigt. Hat ein Lehramtsanwärter während des Abrechnungszeitraumes bzw. eines Teil-Abrechnungszeitraumes die Schule gewechselt, sind die an jeder Schule geleisteten Unterrichtsstunden mit gesondertem Vordruck abzurechnen.

Vordruck nach Anlage 2 zur KMBek vom 12. Juli 1983 (KMBl I S. 593)





Die stark umrandeten Felder werden von der Bezügestelle ausgefüllt





Anschrift für die Verwendung von Fensterbriefumschlägen und Hinweise zum Ausfüllen siehe Rückseite








